

## **Прокуратура Шолоховского района разъясняет**

### **Изменен порядок оказания услуг по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования.**

Федеральным законом от 06.04.2024 № 77-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях. Так, выполнение (оказание услуг) по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования либо работ по техническому диагностированию газопроводов, входящих в состав внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования, организацией, не отвечающей требованиям законодательства о газоснабжении, либо лицом, не являющимся сотрудником организации, отвечающей требованиям законодательства о газоснабжении, либо ее сотрудником, не аттестованным (не переаттестованным) в порядке, установленном законодательством о газоснабжении, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 50 тыс. до 100 тыс. рублей; на юридических лиц - от 100 тыс. до 500 тыс. рублей.

### **Изменения в уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации.**

Федеральным законом от 06.04.2024 № 73-ФЗ внесены изменения в УПК РФ. Так, при вынесении приговора, а также определения или постановления о прекращении уголовного дела предметы, признанные вещественными доказательствами по данному уголовному делу и одновременно признанные вещественными доказательствами по другому уголовному делу (другим уголовным делам), а также образец вещественного доказательства, достаточный для сравнительного исследования, подлежит передаче органу предварительного расследования или суду, в производстве которого находится уголовное дело, по которому не вынесен приговор либо не вынесено определение или постановление о прекращении уголовного дела.

### **Подписан закон об обязательном вывешивании Государственного флага РФ на зданиях всех образовательных организаций**

Федеральным конституционным законом от 23.03.2024 № 1-ФКЗ внесены изменения в статью 4 Федерального конституционного закона «О Государственном флаге Российской Федерации». Так, с 1 сентября 2024 года вывешивать Государственный флаг или устанавливать его на своей территории необходимо всем образовательным учреждениям. Ранее такое требование распространялось только на общеобразовательные организации.

### **Уточнены организационные основы несения российским казачеством государственной службы**

Федеральным законом от 23.03.2024 N 59-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О государственной службе российского казачества». Установлены, в числе прочего, особенности порядка создания и деятельности казачьих обществ на отдельных территориях, порядок поступления членов казачьего общества, пребывающих в запасе, в мобилизационный людской резерв Вооруженных Сил РФ, других войск, воинских формирований и органов, основания и порядок реорганизации и ликвидации казачьего общества. Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении девяноста дней после дня его официального опубликования, за исключением отдельных положений, для которых установлены иные сроки вступления их в силу.

**МВД разъяснило, допустимо ли привлекать к административной ответственности за управление транспортным средством без государственных регистрационных знаков водителей, не поставивших ТС на государственный учет**

Письмом МВД России от 13.03.2024 № 1312-П-2126 «О некоторых вопросах квалификации правонарушений, предусмотренных статьями 12.1 и 12.2 КоАП РФ» разъяснено, что законодательство допускает случаи участия в дорожном движении без постановки на государственный учет транспортных средств, со дня приобретения прав владельца которых не прошло 10 дней, в том числе и без государственных регистрационных знаков.

При осуществлении надзора за соблюдением участниками дорожного движения требований законодательства необходимо исключить случаи возбуждения дел об административных правонарушениях по части 2 статьи 12.2 КоАП РФ в отношении водителей, в отношении которых не выполнена обязанность по их регистрации (постановке на государственный учет), в том числе когда транспортное средство было снято с регистрационного учета, и при этом не реализована обязанность по его регистрации в установленный законом срок, либо регистрация транспортного средства прекращена.

При управлении транспортным средством, со дня приобретения прав владельца которого прошло более 10 дней (в том числе если имеются сведения о приобретении прав владельца до даты, указанной в предоставляемом водителем договоре), водитель подлежит административной ответственности за управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке (часть 1 или 1.1 статьи 12.1 КоАП РФ).

**Конституционный Суд не допустил ограничения прав граждан на наследование движимого имущества лиц, проживавших и умерших за пределами РФ (Постановление Конституционного Суда РФ от 26.03.2024 № 12-П).**

Пунктом 1 статьи 1110 ГК РФ установлено, что при наследовании имущество умершего переходит к другим лицам в порядке универсального правопреемства, т.е. в неизменном виде как единое целое и в один и тот же

момент, а в силу пункта 2 статьи 1152 ГК РФ принятие наследником части наследства означает принятие всего причитающегося ему наследства, в чем бы оно ни заключалось и где бы оно ни находилось. В силу пункта 1 статьи 1224 данного Кодекса наследование движимого имущества подчинено праву страны последнего места жительства наследодателя, а недвижимого - праву страны нахождения имущества. Если последнее место жительства наследодателя находится за пределами РФ, местом открытия наследства признается место нахождения на территории РФ: недвижимого имущества, входящего в состав наследственного имущества, находящегося в разных местах, или его наиболее ценной части, а при отсутствии недвижимого имущества - движимого имущества или его наиболее ценной части. По месту открытия наследства определяется лицо, уполномоченное выдавать свидетельство о праве на наследство, принимать заявление о принятии наследства, а также предпринимать меры по охране наследства и управлению им - нотариус.

### **Подписан закон, устанавливающий запрет на сдачу внаем жилья, не оборудованного приборами учета коммунальных ресурсов**

Федеральным законом от 23.03.2024 № 55-ФЗ внесены изменения в статью 30 Жилищного кодекса Российской Федерации. В часть 2 статьи 30 ЖК РФ внесены изменения, согласно которым собственник жилого помещения вправе сдавать его гражданам по договору найма (в том числе краткосрочного) или договору безвозмездного пользования, а юридическим лицам - по договору аренды, при условии, что будет обеспечено соблюдение прав и законных интересов соседей, правил пользования жилыми помещениями, правил содержания общего имущества в МКД, требований оснащенности жилья приборами учета используемых энергетических ресурсов, требований к предоставлению коммунальных услуг.

Также закреплено право соседей обратиться в суд в случае, если сдача квартиры нарушает их жилищные права.

### **Существенно расширен перечень видов работ, профессий, должностей, на которых могут быть заняты граждане, проходящие альтернативную гражданскую службу**

Приказом Минтруда России от 29.02.2024 № 79н утвержден перечень видов работ, профессий, должностей, на которых могут быть заняты граждане, проходящие альтернативную гражданскую службу, и организаций, где предусматривается прохождение альтернативной гражданской службы». Также изменения в сторону увеличения внесены в перечень организаций, где предусматривается прохождение альтернативной гражданской службы. Аналогичный Приказ Минтруда России от 24.02.2021 № 85н признан утратившим силу.

**На 2025 и 2026 годы установлены максимальные значения ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии**

Постановлением Правительства РФ от 20.03.2024 № 346 внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 2 июня 2015 г. N 531». Так, при назначении накопительной пенсии в расчет принимается показатель ожидаемого периода выплаты, который в указанный период не должен превышать 270 месяцев. Продолжительность ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии ежегодно определяется федеральным законом на основании официальных статистических данных о продолжительности жизни мужчин и женщин в возрасте соответственно 60 и 55 лет.

**Упрощен порядок выдачи удостоверения ветерана боевых действий единого образца лицам, заключившим контракт (имевшим иные правоотношения) с организациями, содействующими выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ, в ходе СВО**

Постановлением Правительства РФ от 27.03.2024 № 381 внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 1 августа 2023 г. N 1242. Теперь предусмотрена возможность оформления удостоверения без копии контракта или иного документа, подтверждающего правоотношения сотрудника содействующей организации с содействующей организацией.

**С 1 апреля 2024 года актуализируется процедура предоставления государственной услуги по проведению экзаменов на право управления транспортными средствами и выдаче водительских удостоверений**

Приказом МВД России от 05.03.2024 № 90 внесены изменения в Административный регламент Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по проведению экзаменов на право управления транспортными средствами и выдаче водительских удостоверений, утвержденный приказом МВД России от 20 февраля 2021 г. № 80. Внесены поправки, которыми в том числе реализованы положения Федерального закона от 10.07.2023 N 313-ФЗ "О внесении изменений в статьи 25 и 26 Федерального закона "О безопасности дорожного движения".

**Закреплены на постоянной основе условия заключения контрактов о прохождении военной службы в Вооруженных Силах РФ в период мобилизации, в период военного положения и в военное время с гражданами, совершившими преступления и имеющими судимость**

Федеральным законом от 23.03.2024 N 61-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации», статью 34 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» и признан утратившим силу Федеральный

закон «Об особенностях уголовной ответственности лиц, привлекаемых к участию в специальной военной операции». При этом расширен перечень составов преступлений, препятствующих заключению таких контрактов. В федеральных законах "О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации" и "О воинской обязанности и военной службе" закреплены положения, наделяющие Минобороны, Минюст и МВД полномочиями совместно определять порядок взаимодействия по вопросам призыва на военную службу граждан, совершивших преступления, имеющих судимость, заключения с такими гражданами контрактов о прохождении военной службы в период мобилизации, в период военного положения или в военное время. Настоящий Закон вступил в силу со дня его официального опубликования.

**Находящимся в местах содержания под стражей подозреваемым и обвиняемым обоего пола, имеющим детей в возрасте до четырнадцати лет, предоставлено право на одно дополнительное свидание с ними ежемесячно**

Федеральным законом от 23.03.2024 № 60-ФЗ внесены изменения в статью 92 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации и статью 18 Федерального закона «О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений». Установлено, что подозреваемой или обвиняемой женщине, имеющей ребенка в возрасте до четырнадцати лет, а также подозреваемому или обвиняемому мужчине, имеющему ребенка в возрасте до четырнадцати лет и являющемуся единственным родителем, в течение месяца может быть предоставлено одно дополнительное свидание со своими несовершеннолетними детьми. Кроме того, минимальное количество телефонных разговоров, предоставляемых администрацией исправительного учреждения осужденным к лишению свободы при отсутствии технических возможностей, увеличено с 6 до 12 в год. Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении ста восьмидесяти дней после дня его официального опубликования.

**Подписан закон об освобождении от уголовной ответственности в связи с призывом на военную службу по мобилизации или в военное время либо заключением контракта о прохождении военной службы**

Федеральным законом от 23.03.2024 № 64-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации. В частности, лицо, совершившее преступление, за исключением отдельных преступлений, призванное на военную службу по мобилизации или в военное время в Вооруженные Силы РФ либо заключившее в период мобилизации, период военного положения или в военное время контракт о прохождении военной службы, а равно совершившее преступление в период прохождения военной службы в период мобилизации, период военного положения или в военное время,

предварительное расследование в отношении которого приостановлено, освобождается от уголовной ответственности:

-со дня награждения государственной наградой, полученной в период прохождения военной службы;

-со дня увольнения с военной службы по основанию, предусмотренному подпунктом "а", "в" или "о" пункта 1 статьи 51 Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе".

Кроме того, предусмотрено освобождение от наказания условно в связи с прохождением военной службы в период мобилизации, в период военного положения или в военное время.

### **СФР даны разъяснения о льготном порядке реализации права на пенсионное обеспечение добровольцев, ставших инвалидами вследствие военной травмы**

Приказом Минтруда России от 04.03.2024 № 91н утверждены разъяснения о порядке применения пункта 3 части 1 статьи 32 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. N 400-ФЗ «О страховых пенсиях», согласно которых на граждан, пребывающих в добровольческих формированиях в случаях и порядке, которые предусмотрены федеральными законами и иными нормативными правовыми актами, распространяется статус военнослужащих.

### **Рособрнадзором направлена памятка для работников пунктов проведения экзаменов по организации входа в пункты проведения экзаменов**

Письмом Рособрнадзора от 30.05.2024 № 04-162 направлена памятка для работников пунктов проведения экзаменов по организации входа в пункт проведения экзаменов. Отмечено, что Порядком проведения ГИА по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным Приказом Минпросвещения и Рособрнадзора от 4 апреля 2023 г. N 233/552, досмотр участников ЕГЭ не предусмотрен. Металлоискатели в пунктах проведения экзаменов (далее - ППЭ) должны быть настроены таким образом, чтобы сигнал металлоискателя появлялся при проходе в ППЭ с мобильными и иными электронными устройствами, но не подавал сигнала при проходе через рамки металлоискателей при наличии незначительных металлических элементов в одежде. Перед началом проведения ЕГЭ с помощью стационарных и (или) переносных металлоискателей у участников экзамена проверяют наличие запрещенных средств. При появлении сигнала металлоискателя участнику экзамена предлагается показать предмет, вызывающий сигнал. Если этим предметом является запрещенное средство, в том числе средство связи, участнику экзамена предлагается сдать его в место хранения личных вещей или сопровождающему. Дополнительно обращается внимание, что организатор вне аудитории / работник по обеспечению охраны правопорядка не прикасается к участникам экзамена и его вещам, а просит добровольно

показать предмет, вызывающий сигнал переносного металлоискателя, и сдать все запрещенные средства.

### **Внесены изменения в Федеральный закон «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы».**

Федеральным законом от 6 апреля 2024 г. № 69-ФЗ внесены изменения в статью 4 Федерального закона от 6 апреля 2011 г. № 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы». Согласно изменениям, при установлении административного надзора обязательным является установление судом административного ограничения в виде запрещения поднадзорному лицу, имеющему непогашенную либо неснятую судимость за совершение преступления против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетнего, выезда за установленные судом пределы территории и посещения объектов и территорий образовательных, медицинских, санаторно-курортных, физкультурно-спортивных организаций, организаций культуры, предназначенных для детей, организаций отдыха детей и их оздоровления, площадок с использованием открытой плоскостной детской игровой и детской спортивной инфраструктур (за исключением случаев, если поднадзорное лицо, являясь родителем несовершеннолетнего, сопровождает его, в том числе для представления его интересов). Федеральный закон вступил в силу с 17 апреля 2024 года.

### **Изменения в трудовой кодекс Российской Федерации**

Федеральным законом от 6 апреля 2024 г. № 70-ФЗ внесены изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации в части дополнения его новой статьей 264.1 – Гарантии супруге (супругу) погибшего (умершего) ветерана боевых действий.

Согласно введенной норме расторжение трудового договора с супругой (супругом) погибшего (умершего) ветерана боевых действий, не вступившей (не вступившего) в повторный брак, по инициативе работодателя не допускается в течение одного года с момента гибели (смерти) ветерана боевых действий

(за исключением увольнения по основаниям, предусмотренным пунктами 1, 5 – 8, 10 или 11 части первой статьи 81 (по инициативе работодателя в случаях: ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем; неоднократного неисполнения работником без уважительных причин трудовых обязанностей; однократного грубого нарушения руководителем организации (филиала, представительства), его заместителями своих трудовых обязанностей; представления работником работодателю подложных документов при заключении трудового договора) или пунктом 2 статьи 336 (применение, в том числе однократное, методов воспитания, связанных с физическим и (или) психическим насилием над личностью обучающегося, воспитанника) Трудового кодекса Российской Федерации). Федеральный закон вступил в силу с 6 апреля 2024 года.

### **Новый порядок возобновления исполнительных производств.**

Федеральным законом от 6 апреля 2024 г. № 74-ФЗ внесены изменения в Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации, Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации и Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации, касающиеся возобновления исполнительного производства.

Согласно изменениям взыскатель, должник или пристав вправе подать в суд заявление о возобновлении исполнительного производства не позже 3 лет с момента устранения причин приостановки.

Если производство приостановил пристав, представить ему заявление взыскатель либо должник смогут в тот же срок.

В случае пропуска срока (по уважительной причине) его вправе восстановить только суд, даже если адресатом заявления был пристав. Для этого нужно ходатайство взыскателя или должника, которое суд рассмотрит по правилам восстановления процессуальных сроков.

Федеральный закон от 6 апреля 2024 г. № 74-ФЗ вступил в силу с 17 апреля 2024 года.

### **Изменения в Уголовный кодекс и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации.**

Федеральным законом от 6 апреля 2024 г. № 79-ФЗ внесены изменения в УК РФ и УПК РФ. Согласно внесенным изменениям, в примечание к статье 159 УК РФ (Мошенничество) в частях пятой – седьмой данной статьи значительным признается ущерб в сумме не менее 250 тыс. руб. (предыдущая редакция - не менее 10 тыс. руб.), крупным размером признается стоимость имущества, превышающая 4,5 млн руб. (ранее 3 млн руб.), особо крупным – стоимость имущества, превышающая 18 млн руб. (ранее 12 млн руб.). Предусматривается также декриминализация незаконной предпринимательской деятельности, сопряженной с извлечением крупного и особо крупного дохода (часть первая и пункт «б» части второй статьи 171 УК РФ). Санкция данной нормы предусматривала штраф в размере до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо арестом на срок до шести месяцев. Ответственность за совершение указанного деяния предусмотрена статьей 14.1 КоАП РФ.

Кроме того, вносятся изменения в примечания к статьям 170.2, 178, 193.1, 194, 200.3 УК РФ относительно размеров ущерба.

Также внесены изменения в статью 180 УК РФ (Незаконное использование средств индивидуализации товаров (работ, услуг)), согласно которым исключена норма, предусматривающая наказание за незаконное использование предупредительной маркировки в отношении не зарегистрированного в Российской Федерации товарного знака или наименования места происхождения товара, если это деяние совершено неоднократно или причинило крупный ущерб (часть 2, подследственность

дознавателей органов внутренних дел). Согласно примечанию к данной статье, крупным ущербом в настоящей статье (в части первой) признается ущерб, сумма которого превышает 400 тысяч рублей (в ранее действующей редакции - 250 тысяч рублей). Федеральный закон вступил в силу с 17 апреля 2024 года.

### **Внесены изменения в Правила подачи иностранным гражданином или лицом без гражданства уведомления о подтверждении своего проживания в Российской Федерации**

Постановлением Правительства Российской Федерации от 6 апреля 2024 г. № 341 внесены изменения в Правила подачи иностранным гражданином или лицом без гражданства уведомления о подтверждении своего проживания в Российской Федерации, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 17 января 2007 г. № 21.

Согласно изменениям, временно проживающим в Российской Федерации иностранным гражданином подается уведомление в территориальный орган МВД России непосредственно или в форме электронного документа с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» либо через уполномоченное МВД России и находящееся в его ведении федеральное государственное унитарное предприятие на территориях отдельных субъектов Российской Федерации, перечень которых определен МВД России. Ранее заявления указанными гражданами подавались только в территориальный орган МВД России. Постановление вступает в силу с 23 июня 2024 года.

### **Изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации**

Федеральным законом от 22 апреля 2024 г. № 91-ФЗ внесены изменения в статью 152 Трудового кодекса Российской Федерации. Федеральным законом уточняется, что при исчислении оплаты за сверхурочную работу учитывается размер заработной платы, установленный действующими у данного работодателя системами оплаты труда, включая компенсационные и стимулирующие выплаты. Федеральный закон вступает в силу с 1 сентября 2024 года.

Помощник прокурора  
Шолоховского района

Дергачев Е.М.